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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Az igazság győzelmének évfordulója Léván
A magyar néplélek szépséges ragyogása volt a Népi Est.

A monumentális hősi emlék felavatása
Léva város közgyűlése a város felszaba­

dulásának évfordulóját örökös fogadalmi ünne­
pévé avatta. Annak ellenére, hogy az időjárás 
az idei ünnep külsőségeinek nem kedvezett, 
állandóan esett az eső. az ünnep mind külső­
ség, mind bensőség tekintetében méltó volt 
Léva lakossága nagy nemzeti érzelmeihez és 
hagyományaihoz. A város zaszlódiszt öltött, a 
közgazdasagi életben teljes munkaszünet volt 
s a templomokban ünnepélyes isteni tisztele­
teket tartottak.

így kezdődött!
1938 november 10, délután fél egy!
A cseh tank a mai vármegyeháza előtt 

zötyögtet fel s alá. hogy az utolsó nagy tör­
ténelmi pillanatokban is féken tartsa tnég 
Lévát. Kerékpáros őrségek cirkálják be a vá­
rost, az utcáról mindenkit bekergetnek a la­
kásokba és az ablakokat becsukatják. Nem 
akarták, hogy ennek az utolsó gyönyörű cseh 
parádénak, amelyen olyan örömmel vettünk 
részt, szemtanúi legyünk.

A Bars szerkesztőjét a Stefániková ulica 
— ma már hála Istennek : Szent István-ut —
10. számú házába .szorította be a cseh őrség. 
Szivdobogva, idegesen rángatom elő az órá­
mat. Az a rendelkezés, hogy a Nemzeti Ta­
nács egy órakor folytatja az ebéd alatt meg­
szakított permanenciájt a városházán; éppen 
oda igyekeztem. Kitekintek az ablakon: csak 
a kihalt utcát látom. Lakói a zárt ablakok 
mögött már más világban járnak : a magyar 
világban I

Az idegek pattanásig feszülnek a nagy vá­
rakozásban. Egy-egy perc óráknak tűnik fel. 
Pár perc, vagy ha úgy tetszik, pár óra múlva 
egyszercsak fel zeng a mámoros öröm boldog 
kiáltása, ki tudja, kinek az ajkán :

— Itt vannak a magyarok I
Feltépjük az ajtót s rohanunk az utcára. 

Örökké feledhetetlen csodálatos vagy még in­
kább varázslatos kép: pillanatok alatt piros­
fehér—zöld színekben fürdik Léva boldog arca. 
Bevonult a magyar hadsereg élcsapata. Min­
den épkézláb ember az utcán van. Egy pár 
ember fejszéhez kap és már verik is le a vá­
rosházáról a csehszlovák címeres feliratokat. 
A cseh tank a város határán zötyög. majd 
bevonul a magyar hadsereg főcsapata is.

Csodálatos ősz ; virágeső hull az égből s a 
huszévi számkivetettség után ismét itthon va­
gyunk Itthon s könnyes örömmel buvunk meg 
édesanyánk meleg ölén.

A Népi Est.
Léva felszabadulási ünnepélye már hétfőn 

este kezdődött a Törvényhatósági Iskolán- 
kivüli*  Népművelési Bizottság által rende­
zett esttel, amely szivet simogató magyar 
szépségekkel örvendeztette meg Léva és vi­
déke közönségét, amely zsúfolásig megtöltötte 
a Városi Színházat. Az est célja az volt, hogy 
a magyar falu népének lelkét feltárja a városi 
magyar testvérek előtt s a megismeréssel kö­
zelebb hozza őket egymáshoz. A magyar nép 
szépségekben gazdag lelkét sugározták a be- 
mutatt népdalok, versek; a színes népviselet, 

a népi táncok és játékok. Az est iránya : népi, 
nemzeti és szociális volt.

Megnyitóul Kéler: Magyar vígjáték nyitá­
nyát adta elő a Lévai Zeneegylet, amely eme 
nagyszerű szereplésének tanúbizonysága sze­
rint fejlődésének újabb állomásához erkezett. 
Schindler Rezső karnagy lelkes munkája, pá­
rosulva a tagok hatalmas ambíciójával, szép 
gyümölcsöt érlel ami a mi aránylag kis vá­
rosunkban szinte csodaszamba megy. Az est 
műsorának második részében Brahms: V — VI. 
Magyar táncok műveit adta elő szintén nagy 
felkészültséggel, általános na'gy tetszés mellett.

Majd Féja Tibor emlékezett meg a bemu­
tatásra kerülő népi költőkről Kiemelte, hogy 
a liberális irodalompolitika elnyomta a ma­
gyar népi Írókat. A mellőzésben a zsidó szel­
lemű Az Est lapok vezettek, ezért szükséges 
most' közelebb hozni őket a közönséghez, 
mert szellemük a magyar nép ősi gyökéréből 
fakadt.

Bemutatásra kerültek az előadás sorrend­
jében Sértő Kálmán, Sinka István, Erdélyi 
József, Juhász Gyula és Ady-költemények. A 
verseket Weil Adrién gimn. V. o. t, Biricskai 
Antal a tanitökepzö-int. ötödéves növendéke, 
Szabó Berény és Sauerwein Ilona gimn. VII. 
o. tanulók adták elő, mindannyian kifejező 
erejű szavalok.

Az ország négy daltájának dalaiból az áll. 
líceum kiválóan képzett énnekkara adott Íze­
lítőt. Vezetője, Kleiszner Pál zenetanár szem­
léltetően ismertette régi dalaink fejlődését és 
országrészenkénti másságában is eredeli ma­
gyarságát Nagy érdeklődéssel figyelte a kö­
zönség az érdekes előadást.

Színes és meleghatásu volt a gimnázium 
leánynövendékeinek menyasszony-vőlegény 
táncosjátéka, majd a líceum növendékeinek 
verbunkos tánca.

A Lévai Dalárda kitűnő vegyeskara eredeti 
népdalokat mutatott be Heckmann István kar­
nagyának a népdalgyűjtésről tartott ismerte­
tése, illusztrálásául. Ennek során bemutatta a 
kar azt is, hogy mennyivel szebb az eredeti 
magyar egyszólamu ének az idegenhatásu 
többszólamúnál. Nagyon meleg és közvetlen 
hangulat alakult ki, amidőn Heckmann István 
karnagy a közönséget is belevonva az elő­
adásba, egyszólamban elénekeltette vele a 
Falu végén faragnak az ácsok kezdetű népdalt:

Falu végén tralalala lalalala faragnak az ácsok, 
Kérdezd lányom tralalala lalalala adnak-e forgácsot ? 
Nem mék, anyám, sej-haj, huncutok az ácsok: 
Egy pár csókért tralalala lalalala adják a forgácsot.

Lebilincselöen kedves volt a kisgyarmati 
leányok, majd a garampáldi iskolás gyerme­
kek színes és érdekes, népviseletíi csoportjá­
nak táncos játékbemutatója. Mintha csak egy 
magyar mesekönyvből vágták volna kil Végül 
a gimnázium leány és fiu tanulóitól szép ma­
gyar láncokat láttunk. (Ezt Bekény Lászlóné 
tánctanárnö tanította be, mig a többi lévai 
növendékekét Szabó Erzsébet tanárnő.)

A ragyogó est a Himnusszal zárult.

A hősi emlék felavatása 
kedden délelőtt 11 órakor kezdődött. Esett az 
eső, de ez nem tartotta vissza Léva közön­
ségét attól, hogy hatalmas tömegével ne je­
lenjen meg a hősök szelleme előtt tisztelegni 
A honvédség diszszázada is felállt. Az ÓTI 
és a polgári iskola festői szépséggel díszítve 
nézett le az ünneplő közönségre, a szomszé­
dos magánépületek is fel voltak díszítve sző­
nyegekkel.

A monumentális mű, Kerényi Jenő buda­
pesti szobrászművész sikeres alkotása, bala­
tonalmádi kemény, vörös kőből faragva. Az 
örök magyar hőst a családját védő ösmagyar 
harcos alakjában ábrázolja. Sokak előtt még 
szokatlan ez a súlyos tömörség az újabb 
magyar szobrászati irány szimbolikus kifeje­
zése. Mindenesetre történelmi elgondolásu, de 
vannak, akik szívesebben látták volna az olyan 
megoldást, amely kifejezetten az 1914—18 iki 
háború harcosát örökítette volna meg.

A Lévai Dalárda vegyeskarának Heckmánn 
István karnagy vezetésével előadott Hiszekegy 
éneke után Thuróczy Károly főispán mondotta 
el lelkeket megmozgató következő mélyhatásu 
ünnepi beszédét:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
A minap egy könyvet olvastam, az a címe: 

„Amit az ember el nem felejt". Vannak dol­
gok, amelyeket elfelejteni nem szabad, de van­
nak olyanok, amelyeket nemcsak hogy nem 
szabad, de nem is lehet elfelejteni.

Nem szabad elfelejteni a történelmet, a ma- 
gistra vitae-1, az élet tanítómesterét, tőle 
szűrjük le az életbölcsességet és azon tanul­
ságokat, amelyeket irányítókként kell tekinte­
nünk jövendőnk kialakítására.

De nem lehet elfelejteni a történelem oly 
tragikusan megrázó epocháit, amelyeket ma­
gunk éltünk át és amelyeknek hol passzív, 
hol akliv szereplői voltunk a történelem szín­
padán, mi magunk.

„In die malorum ne sis immemor benorum 
et in die bonorum, ne sis immemor malorum", 
— mondja a bölcs római mondás, ami annyit 
jelent magyarul, hogy a balsors napjaiban 
emlékezzünk azon napjainkra, amidőn jól ment 
a sorunk és ha jól mennek a dolgaink, ne 
feledkezzünk meg a balsors napjairól. ,

Micsoda mély bölcsesség rejlik e szavak 
értelmében.

A magyart nem győzték le a világháború 
egy harcterén sem. de néhány hitvány, magát 
magyarnak hazudó gyalázatos bitang áruló 
maszlaghintésére 1918-ban kiengedtük a gyep­
lőt és ahelyett, hogy az árulókat azonnal el­
tiportuk volna, kábultan, dermedten néztük, 
mint özönlik be szent rögeinkre mindenfelől 
a mohóétvágyu sisere had, csak azért, mert 
akadt gazember, aki azt hirdette, hogy ő nem 
akar katonát látni és akadtak sajnos olyanok 
is, akik tapsoltak neki.

Ezt nem lehet elfelejteni, de azt a húsz 
esztendőt sem, ami ez után következett.

Mindenkitől elhagyatva, ellenségeinknek véd­
telenül kiszolgáltatva kellett fogcsikorgatva 



törnünk történelmünk legnagyobb gyalázatát. 
Fekete éjszaka borult a magyarra, amelyben 
csak álmodnunk volt szabad. És mi álmod­
tunk, álmodtunk a múlt dicsőségéről és ál­
modtunk a jövő felragyogásáról és soha egy 
percig sem hittük, hogy esztelen és gonosz 
ideiglenes feldarabolásunk végleges állapotot 
jelent.

Soha egy percig sem kételkedtünk abban, 
hogy megint mi leszünk az urak a saját por­
tánkon. amelyet Isten rendeléséből vérrel és 
verejtékkel, karddal és aggyal szereztünk meg 
egyezernéhány évvel ezelőtt ezen az Isten 
áldotta földön és azt minden vihar, minden 
dulás dacára meg is tartottuk és egyben ön­
testünkkel védelmeztük meg egész Európa 
civilizációját és fejlődését, mialatt mi .véreztünk.

Ha pedig e föld népének legegyszerűbbjei 
sem tartották e földet soha másnak, mint ma­
gyarnak, a cseh megszállás alatt sem. ezt ta­
lán a legeklatánsabban azok a kis epizódok 
igazolják, amelyekből számtalant éltem meg 
magam is az elnyomatás éveiben.

Egy szlovák anyóka jelent meg az adó­
hivatal egyik kis cseh zsarnoka előtt és ér­
deklődik adójának összege iránt A cseh nézi 
az ivét és fontoskodva kezdi neki magya­
rázni, hogy idén ennyit, esztendőre ennyit. 
2—3 év múlva pedig emennyit fog kelleni 
fizetni.

Az anyóka csak hallgatja, mindig jobban 
csodálkozik, végre nem tehet másként, ki­
mondja : „Micsoda ? Hát még három év 
múlva is itt akarnátok lenni Magyarországon ?“

Ne firtassuk, mi lett a sorsa szegénynek, 
de bizonyítja azt, hogy ezt a Földet akkor 
sem tartotta itt jóformán soha senki másnak, 
mint magyarnak.

Ám de tisztelt Ünneplő Közönség, rom­
bolni könnyű, alkotni nehéz.

Mily könnyen dőlt itt romba minden és mily 
töretlen akarásra mily emberfeletti energiára, 
mily gigászi küzdelemre volt szükség, amig 
megszületett 4 esztendő előtt november 
másodikán a bécsi döntés.

És itt, tisztelt Ünneplő Közönség, a meg- 
indultSágtól, hódolatteljes hálától és szivünk 
határtalan nagy szeretetétöl könnybelábadt 
szemmel tekintünk fel a. mi legfőbb földi 
urunkra, vezérünkre, Főméltóságu Kormányzó 
Urunkra, mert Isten után mindent neki kö­
szönhetünk legelső sorban. Ö vette kezébe 
ennek a sokat tűrt Nemzetnek a sorsát, Ö 
vezette és vezeti hála a Gondviselésnek, bölcs 
magyar fejjel, vasmarokkal, áldozatos szere­
tettel a Nemzetet, ma is azon az utón, amelyen 
beteljesülnek a fekete éjszakák álmai.

Mindezeket, tisztelt Ünneplő Közönség, sem 
nem szabad, sem nem lehet elfelejteni és nem 
lehet elfelejteni azt a mámoros örömet sem, 
amely 1938 november 10-én ennek az izzóan 
magyar városnak, Lévának és egész környé­
kének, a mai törvényhatóság apraja-nagyjának 
szivét megdobogtatta és hozsánnává harsant 
hegyen-völgyön-rónán a mi imádságunk, a 
magyar Himnusz azon szent pillanatban, ami­
dőn virágot szórhattunk a Magyar Honvéd 
lába elé.

Felszabadultunk, szétrughattuk a bilincset 
és megindult a magyar munka, termelő agyak, 
lendülő karok munkája; a magyar akarás 
csodákat művelt, hegedni kezdtek a sebek, 
visszajött Erdély, a partium, hazatért a Dél­
vidék, de egyben újból ki kellett állni a gátra, 
mert ulját kellett állni a határaink felé höm­
pölygő szennyes árnak, évezredes hivatásunk 

- újból odaállított évezredes vártánkra és irdat­
lan távolságokban védi a Honvéd ismét a 
Hazát és növeli a Magyar Katona hírét, di­
csőségét és a hazafias áldozatvállalásban is 
legelöl a mi Urunk, Vezérük, a mi bálványo­
zott Kormányzónk jár. aki elengedte csaták 
dulásába az ő édes Fiát és helyettesét, aki 
ősi turáni nekirohanással áldozta fel ifjú éle­
tét valamennyiünkért.

Vitéz nagybányai Horthy István bevonult a 
halhatatlan magyar hősök panteonjába és 

'Léva város önmagát tisztelte meg akkor, 
amidőn ezt a teret, amelyen a mai lélekemelő 
ünnepünket tartjuk, az ő megdicsőült nevéről 
nevezte el.

És bevonult a magyar hösök panteonjába 
az a sok-sok magyar hős, akik előtte és 

utána a legnagyobbat a legértékesebbet ad 
ták oda áldozatul a Hazáért, mert az életüket 
adták érte.

Soha el nem múló hévvel és bensőséges 
teljes szeretettel gondolunk reájuk és évröl- 
évre ide zarándokolunk, hogy dicső neveikre 
emlékezzünk és egyben azon drága véreinkre 
is, akik jeltelen sírokban pihennek, miután 
életükkel pecsételték meg legáldozatosabb kö­
telességteljesítésüket.

Igen tisztelt Ünneplő Közönség 1 A felsza­
badulás örömünnepe mellett komor jellegű 
ünnepet is ülünk, hisz azokról emlékezünk, 
akik már nincsenek sorainkban. Ám de a ko­
morság színét a büszkeség érzése enyhíti, 
midőn arra gondolunk, hogy volt és van sok­
sok magyar, akiknek nem az aranyborjú, nem 
az anyagias önzés az istene, hanem a tiszta 
erkölcs és a vértanuságot is örömmel vállaló 
ezer halállal dacolás akkor, ha a Haza ve­
szélyben van.

Isten áldását az a Nemzet érdemli meg, 
amely megbecsüli múltját, tradícióit és hőseit, 
nemzeti mártírjait.

Léva város tanúságot akart tenni a Har­
cosok iránt érzett kegyeletéről és megbecsü­
léséről akkor, amidőn ezt az örökidökre szóló 
monumentális emlékművet emelte, amelyet 
most ezennel felavatok és megőrzését, gon­
dozását a város polgármesterére bízom.

Szívesen adom át e célból neki, hisz jól 
tudom, mily szeretettel foglalkozott az eszme 
realizálásával és mily gondossággal és farad 
Sággal segített e nemes óhajt valóra váltani, 
ezért elismerés és köszönet illeti öt

Hőseink nem hiába haltak meg, porhüve­
lyük örök békességben szunnyad az anya­
földben, de lelkűk odafenn bizton erős szó­
szólónk az Ur trónjának zsámolyánál, ahol 
meg nem szűnnek arra kérni a Magyarok 
Istenét, áldja meg ezt a Nemzetet, mert meg- 
bűnhődte már a múltat s jövendőt és az ö 
szellemük tovább el azokban, akik utánuk 
következnek a Haza oltalmazásában.

Hálásan emlékezünk meg hős honvédeink- 
ről és helyi viszonylatban a mi lévai zászló­
aljunkról, melynek tisztikara és legénysége 
oroszlánként küzd otthonainkért az orosz 
harcmezükön és amig ily fiaink, amig Salka- 
házy Istvánaink vannak, addig nyugodtak le­
hetünk Hazánk sorsa és boldogabb jövője 
felöl.

Tisztelt Ünneplő Közönség!
Ünnepeljük november 10-ét. ezt a nekünk 

oly szent napot hálatelt szívvel, nagy-nagy 
örömmel, bízó és egyben alazatos keresztény

Hogyan küldhető karácsonyi csomag a frontra ?
Katonai helyről költik: Lehetővé akarják 

tenni, hogy a karácsonyra örömet szerezhes­
sen mindenki a harctéren tartózkodó hozzá­
tartozójának. Miután a szállítási nehézségek 
miatt külön ajándékcsomagok továbbítását 
nem lehet biztositsni, ezért megengedték azt, 
hogy a tábori postai csomagok feladásához 
előirt bélyegjegyes tábori postai levelezőlap 
november havi szelvényével egy kilogramm 
helyett kivételesen két kilogrammos csoma­
got küldhessenek. Hogy a csomagot a kato­
nák meg is kapják, annak előfeltétele, hogy 
szokat november hó 30 ig feladják. A két 
kilogrammos csomagokban téli óvócikkeket 
is lehet küldeni. Aki a novemberi bélyegje­
gyet egykilogrammos csomag feladására már 
(elhasználta, as a december havi bélyegjeggyel 
november hónipban adhat fel egy kétkilog- 
rammos ajándékcsomagot. E: esetben azon­
ban a csomag feladásakor a szeptembertől 
novemberig érvényes bélyegjegyes levelező­
lapot fel kell mutatni.

A honvédek és hozzátartozóik repüiőpostáje.
Illetékes katonai helyről közük: A had­

műveleti területre azóló, valamint a tábori 
postahivataloknál feladott levelezés egy részét 
a lehetőséghez képest eddig is repülőgépen 
szállították. A nagy távolság és főleg a téli 
rossz időjárás beálltával számolni kell egyes 
repülőjáratok elmaradásával A katonai veze­
tőség azonban továbbra is biztositsni kívánja 
azt, hogy a sürgős természetű közölnivalókat 

lélekkel, de ne feledjük, ne feledjük az őröm 
órájában a múltat a magistra vitae keserves 
tanulságait, ne engedjük ki a gyeplőt, hanem 
tiporjunk el idejében minden ágaskodni ké­
szülő hydra'ejet.

Álmainkat pedig szőjjük csak egyre to­
vább, mert ne feledjük Főméltóságu Urunk 
azon szavait sem, amelyet felszabadulásunk­
kor intézett hozzánk, mondván: Álmodjatok 
még szebbet, mint amilyen ez az álmotok 
volt amely most beteljesedett.

* ♦♦
Ezután Szabó Berény VII. o. gimn. tanuló 

hazafias hévvel és lendülettel szavalta el Kán­
tor: Hősök emlékénél c költeményét, majd 
dr. Lehotzky Brúnó polgármester nagyhatású 
beszéddel átvette az emlékművet. Megemlé­
kezett arról, hogy 1915 ben alakult meg Lé­
ván az a bizottság, amely, az emlékmű fel­
állítását kezdeményezte. Élő tagjai: Bándy 
Endre, dr. Kmoskó Béla Kottek Ferenc, 
Jakabfalvay Barna. Köszönetét mondott mind­
azoknak, akik adományaikkal az emlékmű 
tervét megvalósítani igyekeztek. Majd szívhez 
szóló szavakkal fordult a hösök jelenlevő 
családtagjaihoz. A kegyelet hangján emléke­
zett meg fájdalmukról s rámutatott arra, hogy 
ennek a fájdalomnak hazafias büszkeséggé 
kell alakulni, a hazaért hozott áldozat nemes 
öntudatává. A szobrot átvette gondozásába, 
majd bejelentette, hogy a lévai hősök neveit 
márványtáblán örökítik meg. amelyet későbbi 
időben az emlékkel kapcsolnak össze. Végül 
felolvasta a hősök neveit. Eddig 156 hős ne­
vét jelentették be, ezek közül öt már ebben 
a háborúban halt hősi halált. Az összes fel­
olvasott hős nevét lapunk jövő számában 
fogjuk közölni

Most az emlékmű megkoszorúzása került 
sorra. A honvédség, hatóságok, testületek, 
tanintézetek stb. összesen 28 koszorút he­
lyeztek el az emlékmű talapzatán. Elsőnek a 
lí. Hadtestparancsnokság koszorúját, majd a 
lévai honvéd állomásparancsnoksagét tette le 
Abaváry Lajos őrnagy, ezt követte dr. Hetényi 
Rezső alispán, aki a vármegye közönségének 
és dr. Lehotzky Bt unó polgármester, aki Léva 
város k özönségének koszorúját tette le. Mind 
a négy, hatalmas babérkoszorú volt. A hösök 
hozzátartozói szintén koszorúkkal, virágokkal 
áldoztak kedveseik emlékének. Trgó János 
hadiárva beszédében fogadalmat tett, hogy a 
hősök gyermekei készen állanak atyáik pél­
dájának követésére

A megindító szép ünnepélyt a Lévai Dalárda 
Himnusz-énekével fejezték be.

KOPERN1CZKY KORNÉL.

• harctérre, illetőleg onnan haza ■ vasúti 
szállításnál gyorsabban lehessen továbbítani. 
Érért kétszikű válassos táboripostai levelező­
lapot randizerezitettek, amelyeket repülőgépen 
továbbitansk. A válsszos postai levelezőla­
pokat a hadműveleti területen oiztják ki. 
Mindenki hitenként egy ilyen tábori levele­
zőlapot kap. Ásókat tehát itthon postai hi­
vatalok nem árusíthatják. E válaszos levelező­
lapok felhasználásával tehát minden künn- 
harco'óaak módjában áil hossátartozóját he­
tenként egyszer légipostái utón értesiteni. A 
visszaélések meggátlása cáljából az említett 
lapot feladó honvéd a válaszlapot saját ma­
gának köteles megcímezni. Felkérik a közön­
séget, hogy a legfontosabb, aürgős termé- 
nzelű közölnivalójukat, főleg az itthoniak 
hogylétét, mindenki ezen a kék azinű tábori 
postai lapon tudassa a harctéren levő hozzá­
tartozójával. A kék szinű válaszos levelező­
lapok érkezése a harctérről körülbelül no­
vember hónapban várható.

Az uj termésrendelet
A Minisztériumi rendelet érielmében a 

közellátás biztosítása érdekében a termelőt 
az 1943. évi terméséből a kataszteri tiszta 
jövedelem minden aranykoronája után kü­
lönféle termékek beazolgáltatáeára lehet kö- 
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telelni. A bessolgáltatási kötelezettség tel 
jeaitésének módját és idejét a közellátáe 
ügyi és földmivelésügyi miniazterek együ'.tesér 
fogják megállapítani

A rendelet értelmében termelő az, aki már 
mint tulajdonos (haszonélvező), akár mint 
haszonbérlő gazdasági művelésre alkalmas 
területen gazdálkodik. A termelő kőteles ai
1942—43 évben úgy gazdálkodni, hogy i 
megállapított beszo'gáltatási kötelezettségek 
nek maradéktalanul eleget tehessen.

Azt a termelőt, aki a rendelet alapján 
megállapított beszo'gáltatási kötelezettségeit' 
felül szolgáltat be mezőgazdasági termi ke­
ket, a hatósági áron felül külön térítésben 
részesilik. Aki visront beszolgáltatási kötele 
zettaégének nem tesz eleget, azt rendbflnte 
lés cimén pénzbüntetésre kötelezik. A pénz­
bírságot közadók módjára biztosítják ét 
hsjtják be. Késedelmes fizetés esetén a köz­
adókra megállapított szabályszerű késedelmi 
kamatot kell fizetni.

Zavar a liszt körül
As utóbbi heteiben ismételtén zavar tá­

madt a lévai lisztellátásban, Ha tudnánk, 
hogy Magyarországon hiányzik a lisz’, hallgat 
nánk;és bele nyugodnánk a megváltoztatha­
tatlan kényszerhelyzetbe, de arról szó sem 
lehet, hogy nincsen liszt, amikor itt a sze­
münk előtt hatalmas hengermalom dolgozik 
Hol van tehát a hiba, hogy a közönség 
mégis többheti lisatjegyét nem tudta bevál­
tani ? Szót kell emelnünk as ellen is, hogy 
a lisst hiányában érvénytelenítsék a jegye­
ket, azzal a megokolásaa1, hogy viaszt falé 
nem lehet euni. Ha nem ia lehet visszafelé 
enni, de előre azámitani lehet a a visszaír lé 
vagyis elkésetten kiidolt lisztadagokat tarta­
lékolni lehet a háztartásokban arra aa időre, 
ha — nem ladjuk kinek a hibájából — 
ismét elmaradna az esedékes liaztszállitmány. 
Hogyha nem helyi eredetű hibából a későn 
kiadott cukorjegyekre visszamenőleg is ki­
adták a cukrot, igy nem lehet akadája 
annak sem, hogy a liszljegyeket, ha a liszt 
csak elkésetten érkeiik meg, vísssamenőleg 
is beváltsák. Lehe’, hogy vannak háztartá 
sok, ahol a tartalékból tudják pótolni az 
elmaradt szegény adagokat, de jóval több 
as olyan szerény háztartás, ahol ez a kiesés 
zavart okoz. Mesterségesen nem szabad 
elégedetlenséget szítani.

— OLCSÓ RUHAAKCIÓ. A közellátási 
miniszter a mezőgazdasági és ipari n uiká 
soknak olcsó ruhával történő ellátása sorát 
mindenekelőtt az állandó mezőgazdasági 
munkásokról gondoskodik, as időleges ét 
ipari munkások tuhásati akciója később in 
dúl meg. Ezek a munkások az akció sorár 
bekecs- és öltönyszövettket, férfi, női ét 
gyermek kötött, burkolt mellényeket ér 
pullóvereket, férfi ingeket ée alsónadrágokai, 
vagy ezekhez ssfikaéges anyagokat, strnx 
munkásnadrág anyagot, flanelt és vastag 
szálú vásznat szerezhetnek be kedvezményei 
áron. As elosztásnál előnyben részesilik i 
többgyermekes családokat, valamint azokat, 
akiknek családfenntartójuk harctéri szolgáié 
tol tel jvait, vagy hadirokkant.
- AZ IPOLYSÁGI TÉLI GAZDASÁGI 

ISKOLA f. hó 7-én nyitotta meg ünnepélyei 
keretek közt második tatévét. Tanáraik ve­
zetésével mintegy 60 tanuló vonult végig s 
városon istentiszteletre, majd a városházái 
ideiglenesen elhelyezett iskolába. Nagyasámi 
ünnep'ö közönség jelenlétében Jakab Restó 
igazgató megnyitó beszédében megelégedve 
ael vette tudomásul Ipo yaég környékénél 
haladni vágyását, amit a nagy tanulószán 
mutat, majd rámutatott a gazdasági ludát 
haladás fontosságára és a közösségi éráé; 
paranceolta többtermelés szükségességért. 
Szaval főképpen aaoknak szóltak, akikbei 
még nem ébredt tel -a több tudás utáni vágy 
Az orosz mezőkön harcoló kartársakról vak 
megemlékezés után a magyar Hiszekegy 
hangjaival éri véget as ünnepség.

— GYÁSZHIREK. Meghalt egy galamb 
szeiidlekü és halkszavu kedves matróna 
Farkasáé Síposa Erzsébet, életének 73. évé 
ben. 34 év óta nem láttuk Öt csak fekete 
ruhában, tisztes özvegységének gyászos szi 
nében. Szerelmese volt sz irodalomnak ér 
msga is toll'orgató volt, számtalan tárclji 
jelent mag külömbötő lapokban, igy a Bars 
bán is. Édesanyja volt Farkas litván tsnár 
írónak. Mindössze pár napig szenvedett s r 
kórházban hunyt el f. hó 7 én este. Amidői 
temettük, esett az eső. Egy fiatal leány meg 
szó'alt: Erzsi nénit az ég ia megkönnyezi 
— O:v. dr. Dudích E-.dréné szül. Udvar’ 
Anna, nrhai dr. Dudlcb Endre volt nagysziléi 
körorvos ösvegye f. hó 9 én rövid szenvedet 
után Nigysallóban e bunyt. Földi porrészei 
szerdán helyezték örök nyugalomra a rkat 
egyház szertartása azerint nagy részvét mel 
lett. Kiterjedt család gyászolja. — Dr. Ru’h 
Varga Kálmán ny. gazdasági akadémiai igaz 
gató, a feliőház tsgja, m. kir. gazdisági töta 
nácsos, D ibrecsn város törvényhatósági bi 
rottságának tagja, több kitüntetés tulajdonosi, 
72 éves korában Debrecenben elhunyt. Föld 
maradványait beazenleléa után Fajkürtre azál 
itották és tegnap ott helyezték végső nyuga 
'ómra. A megboldogultban ösv. Jozaefcsel 
Gíráné, síül. Varga Janka fivérét gyászolja.

— NAPIRENDRE KELL TŰZNI A TE 
METÖI KÚT ÜGYÉT. A lévai rk. egyház 
község tan.'csa legu'óbbi ülésén letárgyalt’ 
az uj költaégvelésl és egyéb ügyeket tár 
gyalt. Kimondta a tanfci, hogy elérkezett az 
ideje már Láván is annak, hogy a legkomo 
lyabb formában m pirsadra tűzzék az annyira 
szükséges temetői közkút megvalósításának 
ügyét Ez a kérdés már évek óta itt kísért, 
a kút hiányát mindhárom keresztény hitfele- 
kezet temetői érsik s még eddig ebben a 
nsgyon fontos ügyben elhatározó lépés egyik 
olda'on sem történt, noha a város szóta fel 
építette a közös ravetalosól s benne a bonc 
termet, amelynek vízellátásáról ssintín gon 
doskodni kell A városi hatóságnak tehát r 
közkút léteritéaériek kérdésével a legkomo 
lyabb formában foglalkoznia kell a leható 
legsürgősebben

— ZSELIZ ÜNNEPELTE A FELSZABA 
DULÁST. Lélekemelő Unrpségekkel ünne 
pelte Zse'.iz felszabadulásának negyedik év 
fordulóját. Délelőtt ünnepi isten'isztelele! 
voltak. A róm. kát. templomban Mészáréi 
István esperes tartott gyujtóhatásu beszéde’ 
Rimutatott a frontén küzdők áldozataira if 
arra, hogy a mai rendkívüli idők itthon i 
rendkívüli áldozatokat követelnek. Mindent’ 
teljesítse ott kötelességét, ahová a hivatási 
állította. A ref. temp'omban Konta Dezső 
beszéit hasonló hatással. Ezután a közönség 
az Országzászló elé vonult, ahol Modrovic 
János biró megkoszorúzta szép beszéd kísé­
retében az emlékművet. A Snvgárda ezini 
előadást rendezett. A SZMKE a moziba:, 
tartott ünnepélyt, Zsúfolt háa előtt Féj 
Tibor és Faja Tiborné tartottak előadást.

— HÍREK A SZMKE BÖL. A SZMKE 
összes szervezete megrendezte telaaabadu 
lkai ünnepélyét. Léván a járásbíróság éi 
adóhivatal tisztviselői beléptek a SZMKE bt.

— A KUKORICA LEGMAGASABB ÁRA 
Az 1942. évben termett egészséges, érett 
csövestengeri termelői ára az ország bár 
mely feladóállomásán 100 kilogramookint: 
1942 évi október hóban 14, november hó 
bán 15, december hóban 15 70 pengő. 1943 
évi január hóban 16 30 február hóban 
1680, március hóban 17 40 pengő. A sze 
meatengeri termelői ára 100 kilogrammon 
kint : 1942. évi október hóban 19 20, no 
vember hóban 20, december hóban 2050 
pengő. 1943 évi január hóban 21, február 
hóban 2160, márc'uz hóban 22 20, áp’ilir 
hóban 2220, május hóban 23 50 pengő. A 
takarmányomáai célokra kiutalt csöves és 
ssemeatengeri átadási ára raktárból kiszól 
gáltatva, valamint bármelyik leadóállomáeor 
a csövestengerinél 100 kilogrammonkint 2 50 
bengöve', a szemestengerinél pedig 3 pen 
gővel magasabb a fent megállapított terme 
löi árnál.

Amit meg kell írni
Zselizen egy félk.iru sorkötelest alkalmat­

lannak találtak a sorozásoknál. 
Az illető ennek ellenére önként 
jelentkezett bármilyen harctéri szol­
gálatra.

Léván egy sokgyermekes családanya 
két iker kisgyermeke cipő és ka­
bát nélkül nem járhatott iskolába. 
Főispánunk meleg szive gondos­
kodott róla, hogy járhassanak az 
iskolába.

11 ezer név jelent meg a hivatalos lap­
ban, amelyek tulajdonosai elveszí­
tették állampolgárságukat. Több 
nagymarosi és visegrádi születésű 
németnevű egyén is van köztük.

- A FELSZABADULÁS EMLÉKÜNNEPÉLYE 
a zsúfolásig megtelt Kulturházban folyt le Vámos­
ta dány bán a SZMKE és Levente Egyesület rende­
zéseben. Az ünnepi beszédet Horváth Zsigmond 
hontfüzesgyarmati ref. lelkész tartotta. A közönség 
lelkesen ünnepelte a szónokot.
- A ZSELIZI POLGÁRI ISKOLA ÉPÍTÉSÉ 

FOLYIK. Rá kell itt mutatnunk Bakoss Gyula fő­
jegyző érdemeire, aki lankadatlan munkásságával 
elérte, hogy a zselizi áll. polgári lehetetlen elhelye­
zése megszűnjön.
- ÉVEKEN KERESZTÜL vezeti Modrovits János 

bíró közmegelégedésre Zseliz község ügyeit. A 
megszállás alatt vezere és egy ideig elnöke volt a 
Magyar Pártnak. Most egyhangú lelkesedéssel ki­
mondotta a község képviselőtestülete, hogy arcké­
pét megfesteti a tanácsterem számára.
- ZSELIZ NYARALÁSI CÉLOKRA is igen al­

kalmas es az Üdülestelepi Központ Is nyilvántartja. 
Most a község a központon keresztül kérte a ke­
reskedelmi minisztériumot, hogy a községen átve­
zető országutat kikövezéssel portalanitsák.
- AZ ELSŐ SÁRIPATAK szabályozása Zseliz, 

Garammikola és Nagysáró határában teljes erővel 
folyik
- ELÉNK KULTURÉLET HONTFÜZESGYAR- 

MATON. A SZMKE helyi szervezete a Levente 
Egyesülettel karöltve ünnepelte felszabadulásunk 
negyedik évfordulóját. Széli Zoltán főjegyző szavai 
után Horváth Zsigmond ref lelkész tartott nagy­
szabású beszédet Szavalatok, hazafias gyermek­
színdarabok tarkították az estet. A rendezés főleg 
Gergely László és Horváth Zsigmond érdeme. A 
SZMKÉ helyi szervezete folytatja kultpréletét elő­
adásokkal, összejövetelekkel és rádióhallgatássai.

— GYŰJTSÜK A FÁK LEHULLOTT 
LEVELEIT ALMOZASRA. Az idei gabona­
termés szembetűnő követkesménye n kévét 
szalms ; ezért a gárdák állataikat nem tud 
ják megfelelő almozáaban réizesiteui. A 
szalmahiáoy káros hatása a trágyamennyi­
ség csökkenése leiz, amely maga után 
vooja majd a terméa csökkenését ia. Minden 
gazdának kötelessége, hogy ezt megakadá­
lyozza, megelőzze. A azárézon begyűjtött és 
megfelelően raktározott falevél megfelelő 
puhaiágu almot ad. Viafelazivóképesaége ele­
gendő, bár kisebb mint a Halmáé. Tekintet­
tel arra, hogy az amúgy ia kevés szalma 
készletek egy réatére honvédlégünknek ia 
szüksége lesz, a Kisalföldi Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a gazdatéraadalmat, hogy 
már moit gyűjtsön össze annyi lombo’, 
amennyit csak tud, nehogy állatai alom nél­
kül maradjanak. Erre a munkára gyermekek 
éa öregek egyaránt alkalmashatók. A lehullott 
falevelek elmosás céljára való összegyűjtő 
sével nem szabad késlekedői, mert sz ölti 
esőzések bekövetkeztével, a lucskos vizei 
lomb már nem Issz megfelelő alomanyag éa 
megszántam se lehet. A Kamara felhívja a 
figyelmet arra, hogy as erdők melletti lakói- 
■ág egyéb pótanyagokhos is hoisájulhat. így 
a dunai erdőkben lévő jégerkendernek neve 
zett gyom szükségből szintén megfelel alom 
nak. Aki jágerkenderrel almos, tapasztalatain I 
írásban számoljon be a Kamarának, az arra 
vanalkozó észrevételeket a Kamara kösséteari 
hivatalos lapjában, a Kisaltödi Gazdában.

— TALÁLTAK rudazó kötelet, a rendőr 
kapitányságon átvebatő.
- NÉVNAPI MEGVÁLTÁS címén Perháth 

Imre takarékpénstári igasgató 50 pengőt adó 
mányozott a Bajtársi Szolgálatnak Ipolyságon, 
melyért a vesetőség kösaönetet mond.
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- A NAGYMAROSI NŐI MUNKATÁBOR sebe- 
sült honvédeink részére a budapesti kórházakba 11 
mázsa gyümölcsöt küldött ajándékba. Az értékes 
küldeményt hős fiaink igen nagy örömmel fogadták 
és meleghangú levélben köszönték meg a nagyma­
rosi NŐI Munkatábor agilis vezetőségének ezen 
újabb akcióját.

— MA ESTE Vöröskereszt-hangverseny lesz az 
Iparoskörben.
- SZIRÉNAPRÓBÁK MEGTARTÁSA. A Légol- 

talmi parancsnpkság felhívja a város lakosságának 
figyelmét, hogy a honvédelmi miniszter ur rendele­
tére a könnyített légoltalmi készültség ideje alatt 
minden szombaton déli 13 (egy) órakor sziréna­
próbát kell tartani. A szirénapróba a jelzett idő­
pontban szaggatás nélkül 30 másodpercig tart. Az 
esetleges légiveszélyt mindig a szaggatott üvöltő 
szirénázás jelzi
- SZENTMISSZIÓ VÁMOSLADÁNYBAN. No- 

vember 1 én a hivek által ünnepélyesen fogadott 
Buchna Vilmos kér. esperes beiktatta Vámosladány 
plébánosát, Zakar Vilmost. Szentmise után a hivek 
köszöntötték plébánosukat, majd a már országszerte 
ismert nyíregyházai ferences lelkigyakorlatos házból 
megérkező P. Bánhegyi Lehel O. F. M. misszoná- 
rius atyát, akinek egy héten át működése teljes 
sikerrel végződött. Istentől évtizeden át távollévő 
lelkek tértek vissza Hozzá. A gyertyás körmeneten 
kb. ezer hivő vett részt.

— MEGJELENT A TERMES BESZÓL 
GALTATASI RENDELET. A renddel értel­
mében * köziUátáiflgyi miniiztor ■ közellátár 
bictoiitás*  érdekében • termelőt arra köte 
lesheti, hogy 1943 évi termeléaéböl a ka- 
tasateri tiszte jövedelem minden aranykoro 
néja után különféle terményeket beerolfál- 
teáson A kBzellátáiüjyi min'siter ext a 
besaolgáltatási kOteleieltsétet a földművelés 
Agyi miniisterrel egyetértve olymódon stábé 
lyoshatja, hogy a termelő a kösellátáiUgyi 
miniszter által megbatározott termények be 
azolgsltatása között válaasthat. A beszolgál 
tatolt terménymennyiség után a hatólég által 
megállapított árat kell fizetni. A rendelet 
kimondja azt Is, hogy termelő as, aki akár 
mint tulajdonos (haszonélvező), akár mint 
haszonbérlő mezőgazdasági művelésre elkel 
maa területen gazdálkodik. A termelő 1942 - 
1943 ben köteles úgy gazdálkodói, hogy 
beszolgáltatási kötelezettségének maradékta­
lanul eleget tudjon tenni. Ha a terme d’ 
olyan kár éri, amely miatt beszolgáltatási 
kötelezettségének részben, vagy egészében 
saját hibáján kívül nem Ind eleget tenni, a 
beszolgáltatási kötelezettség csökkentését kér­
heti. As a termelő, aki a rendelet alapján 
megállapított beszolgáltatási kötelezeltaégen 
felül szo’gáltat be merőgezdasági termékeket 
a megállapított áron felül külön térítést kap 
A termelő ellenben, aki beszolgáltatási kö­
telezettségének nem tesz eleget, bírságot fog 
fizetni. A biraág lefizetése azonban a terme 
löt a büntetőjogi felelősség alól nem mente­
siti. A hivatalos lap a továbbiakban közli 
a közellátásfigji miniszter rendeletét, amely­
ben a termelők 1943. évi kenyérgabona be 
szolgáltatási kötelezettségét állapítja meg. A 
rendelet értelmében minden mezőgazdasági 
termelő kötelez 1943. évi terméséből égést 
ssántóföldteröletének egy-egy aranykorona 
tiszta jövedelme után 10—10 kilogramm 
(egy kát. hold után azonban legfeljebb 200 
kilogramm) busát, rozsot, vagy kétszerest 
később megállapítandó módon éa időben be- 
szolgáltatni.

— A FÓTI DAL SZÜLETÉSÉRŐL. Az 
1842. évi hires fóti szüretről közöl forrásér­
tékű a egyúttal hangú stoz cikkel a Tükör 
novemberi aaéma. Vörösmarty Mihály hírét 
éa megragadó költeményének születésénél otl 
volt az akkori magyar irodalom és közélet 
minden kiváló alakja, köztük Kossuth, Deák. 
Fáy Andráe. Küönösen érdskeloi lógja még 
aa olvaeókat br. Villanj Lsjoe cikke Amerika 
olasz feltedezöirő', Révai József hangulatos 
cikke: Egy nap Podoiinban elmen, a magyar 
piaristarend jubileumáró'. Mesteri összefogta 
lás Cs. Szabó László tanulmánya a magyar 
műveltség ezer évéről. Nőve lát Komjáthy 
Aladár, LrczkóGéza és O ispár Gyű a, versel 
Ssáss Károly éa Erdély József irt e számba. 
A gazdag Napló-rovatban Schöpflin Aladár 
ad színházi beszámolót, Örlsy Llváo Ir Babits 
Mihály mesejátékéról és Róka Zoltán tösöl 
érdekes és kiadatlan népi rigmusokat. A Ttt- 
kör fényképei és rajzai, köztük Du'ovilz Jenő 
mesterfényképei s mai magyar művészet leg­
jobb alkotásai közül kerülnek ki. A Tükör 
Révay Józaet szerkesztésében és s Franklin 
Társulat kiadásában jelenik meg.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉS. Tasnádi Ilona fia Mihály János - 

Klepáts János Major Ilona leánya Katalin Anna 
Júlia-néhai Sivok Ödön Sédi Mária fia László Tibor 
— Németh György Kolarik Margit leánya Margit 
Magdolna — Jakubecz Mária fia Tibor Ferenc — 
Svarala József Kocsis Margit leánya Mária Mag­
dolna Anna — Mokos József Ziginy Mária fia 
Ferenc.

HÁZASSÁG. Drenka József rk. Kiszely Aranka ev.
HALÁLOZÁS. Essősy Izidor 80 éves — Németh 

Vilmos 14 éves — özv. Farkas Istvánné 72 éves— 
özv. Király Ferencné 73 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉS: Dr Szkladányi László Márkus Lilla 

fiu István László Zoltán.
HALÁLESET: Demner Tibor 39 éves.

Rádióműsorunk Budapest len

1942 november 16-tól 22-ig
Héttő

7 Zene 10.15 Honvédzene 11.15 Közének és elő­
játékok 12.10 Szalonzenekar 1.30 Honvédeink üzen­
nek 2 Szórakoztató zene 3.20 Mandolin zenekar 3.50 
Széchenyi és a Duna, előadás 5.45 Operaházi zene­
kar 7.05 Hogyan takarékoskodjon a cukorbeteg az 
insulinnal ? előadás 7.25 Magyar nóták 8.20 Há­
zassági évforduló 9.10 Három nemzet vivómerkő- 
zéséről 10.10 Beszkárt-zenekar 11.25 Csárdások.

Kedd
7 Zene 10.10 Zenekari müvek 11.40 Divattudósitó

12.10 Honvédzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 
Tánczenekar 3.20 Cigányzene 3.50 A rózsatermö 
kötényke 5 Cári sziget a vörös pokolban, előadás
5.15 Kádiózenekar 6.10 Varga T. hegedül 7.05 
Tánczenekar 8 Külügyi negyedóra 8.15 A finn rádió 
köszönti Magyarországot 9 Magyar nóták 10.40 
Melles Bela-zenekar.

Szerda

7 Zene 10 10 Szalonzenekar 11.15 Kamarazene 
11.40 Noé leánya, felolv. 12.10 Kádiózenekar 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Fuvószene 3.20 Operttt- 
reszletek 3.50 A játékvezető, a játékos es a közön­
ség, előadás 5 Lemezek 6 Honvédműsor 7.15 Az 
elmerült harang. Mesedráma 5 felv. 9,20 Magyar 
nóták 10 10 Tánczene 10 40 Holdfény, hangi

Csütörtök
7 Zárté 10.10 Szórakoztató zene 11,40 Külföldi 

hiradó 12.10 Postászenekar 1.30 Honvédeink üzen­
nek 2 Cigányzene 3.20 Szórakoztató zene 4 Lámpa­
fényben, előadás 5.20 Juhtenyésztés! tanfolyam 5.45 
Kamarazene 7.05 Honvédzene 8.10 A sláger titka
10.10 Cigányzene II Örökszép melódiák

Péntek
7 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.15 Balettzene 

12 10 Honvédzene 130 Honvédeink üzennek 2 
Szalónzene 3 20 Filmzene 5.50 Sportkozlemenyek 
6.20 Magyar ének — magyar lélek 7.15 A két ma­
gyar haza uniója, előadás 8.40 Melles B-zenekar 
lu.10 Szerenád, előadás 11.10 Tánczene.

Szombat
7 Zene 10,15 Szalénötös 11.40 Az olcsóbb hal­

fajták felhasználásának módjai, előadás 12.10 
Rendőrzenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Tánc­
zenekar 3.20 Cigányzene 3,50 Látogatás a dunai 
forgalom központjában, közv. 5 Így köszönti az 
otthon a frontot, hangfelv. 5.50 Szól a katonabanda 
6 Hangképek innen-onnan 6.40 Murátl Lili csevegese 
7.05 Ki mit szeret 8.10 A bükkösifonó 8.40 A zilahi 
nótaköltő 10.15 Muzsikáló milleneumi album

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Beszél a front 

10 Ref. istentisztelet 11 Egyházi szentbeszéd és mise
12.15 Levente-műsör 1.10 Kádiózenekar 2 Lemezek 
3.45 Beszkárt-zenekar 5 Magyar nóták 6.20 Pierrette 
fátyola c. táncjáték 6.40 Abonyi G. csevegese 7.30 
Sporteredmények 7.40 Zalhureczky E. hegedül 8 10 
Könnyű zene — könnyű percek lí) Hangképek a 
vasárnap sportjáról 10 35 Tánctene II Cigányzene

Értesítési
Van szerencsém ezuton is szives tudomására adni 
a n. é. közönségnek, hogy az I-a rendű tél álló

Iroda: Báthy-u. 2. sz.
Telefon 253.

— ELVESZETT egy női fekete kabátöv hétfőn 
délután a Városi Szálló mozihelyiségében. Kérjük 
lapunk kiad hivatalában leadni.

Gyászköszönetek.
Mindazok, akik felejthetetlen jó férjem, 

drága jó édesapánk, illetve rokonunk elhunyta 
alkalmával mélységes fájdalmunkat részvétük­
kel enyhíteni és őt utolsó útjára elkísérni 
szívesek voltak, fogadják ezúton leghálásabb 
köszönetiinket.

Özv. ESSŐSY IZ1DORNÉ és gyermekei.

Ezuton mondunk hálás köszönetét mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, munkatársaknak, a 
honvédségnek, kik felejthetetlen jó férjem, 
illetve édesatyám elhunyta alkalmával részvé­
tükkel felkereslek és őt utolsó útjára elkísérték

Özv. MISSIK BÉLÁNÉ és gyermeke.

Mindazoknak, kik szeretett édesanyámat 
utolsó útjára elkísérték, vagy a részvét bármi­
nemű megnyilvánulását mutatták, ezuton 
mondok hálás köszönetét.

FARKAS ISTVÁN 
nagykanizsai áll. polg. isk. tanár

| • • I -I ■ faiskolából elsőrendű al-
LCVaVICieKI mafák eladók. Érdeklődni 
XII. u. 18. 838

n • ■ . , bérbe vennék. Érdeklődni le-
r láninOt hét Márton csemegeüzletben.

834 

Ujkereszthegyre szék. Jelentkezni 
lehet Pázmány Péter utca 21. 853

MEGHÍVÓ I
Lévai Kath. Körben november
22-én, este 7 órától tartandó

Kurzuszáróvizsga és 
Katalin-össztáncra.

Táncbemutató I — Szépségverseny ! 
Szeretettel várja : BEKÉNY LÁSZLÓNÉ tánctanárnő

Villanyszerelési 
üzletet nyitottam 

a volt MATEOSZ autófuvarfelvevő 
Iroda helyiségében. — Tisztelettel:

Vibostyek János
villanyszerelő.

megérkezett. - Állandóan kapható 
és szives pártfogást kér:

UHRIK GÉZA 
burgonya- és termény-nagy kereskedő, 

LÉVA.
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SPORT ------ ]
Váci SE—Lévai TE 4:0 (2:0)

Boross, Halász, Golecz és Szabó fivérek 
nélkül elvesztettük a bajnokit Vácott. A VSE 
kétségkívül jobb volt, de a nagy gólarányt a 
birói tévedések és a VSE kíméletlen jatéka 
magyarázza.

Ma d. e. fél 11-kor Léván Csillaghegy 
ellen játszunk. Szabó fivérekkel erősödik csa­
patunk. Lelkesedésük pótolni fogja Borosst 
és Halászt, valószínűleg legyőzik az FTC-ét 
verő Csillaghegyet.

Többi mérkőzések: KFC—KAC, FTC — 
MAFC, Ercsi—Sz. MÁV, PeMTK—Várpalota, 
Fér. Törekvés—Vác, Dorog—P. Rákóczi.

Mi volt vasárnap: MAFC—Ercsi 7:1, 
FTC-Dorog 1:1, KAC-Sz. MÁV 3:0, 
KFC—PeMTK 1 : 0, Várpalota—Fér. Törekvés 
5:0, P. Rákóczi —Csillaghegy 1 :0.

Az LTE népszerű játékosa Halász 
László Gyergyóbékásról küldi üdvözletét és 
sok sikert kiván csapatának. Az üdvözletét 
mi is visszonozzuk és minél előbb vissza­
várjuk, mert nagy szüksége van a csa­
patnak rá.

MEGHÍVÓ !

ÁGYTOLL olcsón!
Tarkatoll 70 fillér, jobb 1.60, szürke vegyes 2.40, 
jobb 3.—, még jobb 3.40, finom szürke 4.—. Fehéres, 
fosztott libatoll 5.50, jobb fehér 6.50, mégjobb fehér 
7.50, kimondott jóminöségü 8.50, pehelyes 10.— 
P-töl szállít 5 kilós papírzsák csomagolásban, bér­
mentve, utánvéttel. Tisztviselőknek 3 \ kedvez­
mény. VARGA ANTAL ágytoli-vállalata, Kiskun­

félegyháza, Szent János-tér 30

Műhely áthelyezés
Kovács műhelyemet Flóra-tér
3 szám alól Mártonffy-utca 9 
szám alá helyeztem át. To­
vábbi szives pártfogást kér;

Verebes János, kovács
és vizsgázott patkoló mester, Léva.

Gyümölcsfák,
díszfák, fenyők stb. kaphatók

WINTER ISTVÁN
faiskolájában

ÉRSEKUJVÁROTT,
Surányi-út 26. alatt. Tel. 46-95.
Kérjen ingyen árjegyzéket!

PÉNZ
áll a házhoz, ha idejében beszer­

zi államsorsjegyét. A pénzzel

együtt nyugalom és boldogság

költözik otthonába

A m. kir. államsorsjáték

40.000
ar. P. főnyereményének,

összesen 29.360 kisebb-nagyobb 
nyereménynek húzása

1942 december hó 4-én.
Egész sorjegy 3 P. — Fél 1.50 P.

A LÉVAI TEMETKEZÉSI EGYLET

ma, 1942 november hó 15-én
d. u. 2 órakor a Katolikus Kör nagytermében tartja 

Alapszabálymódositó közgyűlését, 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg a vezetőség és 
felkéri, hogy mindenki a saját érdekében pontosan 
jelenjen meg.

TÁRGY : Alapszabályok módosítása a m. kir. 
pénzügyminisztérium 47.343-1942. V. főo. 
sz. átirata, illetve rendelete értelmében.

Figyelmeztetés: Az alapszabályok 21. §-a értel­
mében ahoz, hogy a közgvülés határozatkepek le­
gyen, a tagok kétharmad részenek megjelenese 
szükséges, ha a kitűzött időben a kétharmad rész 
nem jeienne meg, úgy egy (I) órai várakozás után 
a megjelent tagok számára való tekintet nélkül a 
közgyűlés határozatképes.

Léva, 1942 október 31-én. ELNÖKSÉG.

Körjegyzőségek figyelmébe!
Az állattenyésztéssel kapcsolatos fedeztetést 
blokkok cégünknél szerezhetők be.

Nyitrai és Társa, Léva.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni 

r I vidéki vegyeskereskedés
rOrgölmáS két raktárral, kitűnő he­
lyen azonnal átvehető. Fényképésznek kitü­
nően alkalmas. Érdeklődni lehet Dr. Vargha 
Sándor lévai ügyvédnél______ 833

emse és 
í pengő,

A - nyulak, ivarérett i /Angora bak drb-ként 6—8 
süldő 3.50 pengőért kapható Tauber, 
Nagykálna.____________________________842

|"| varróleányt felveszek DamjanichÜgyes utca i. _________________ ms
C ' bútorozott utcai szoba, fürdő- 
jZep szobahasználattal, 1 vagy 2 
személy részére azonnal kiadó Felszabadulás­
át ja 16. b). _______ 846

T I - fin azonnal felvétetik Kiéin Al- 
I anUIO bertné fűszer és csemege üz­

letében. 847

|/£ , • fiú, ki kerékpározni tud, jó fize- 
IxIjUtO téssel azonnal felvétetik Vámos 
Mórnál. 848

rí I - teljes generál javítás után egy 1 
uladO tonnás Praga-Picolo teherkocsi, 
Mártonffy-utca 21. Telefon 23. 849

Á || - .1 400 O-öl föld eladó
ÁMIOmaSnal Gömbös Gyula-u. 16.

850

II ■ ■ ölest és füstölést vállal Stukovszky
nazi Sándor hentessegéd, Felszabedulás- 
utja 25. 852

Akárcsak a mindennapi kenyeret, takarékosan kell 
fogyasztanunk az értékes villamos áramot is. 
Elavult, legyengült körték haszontalanul pazarolják! 
Helyükbe takarékos, jobb világítás való :

TUNGSRÁM



6 bAks-monT

Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, h<jgy a zálogköl­
csönző üzletemben elhelyezett azon 
tárgyak, melyeknek kiváltási ha­
tárideje 1942 nov. hó 15-ig lejár. 

1942 november hó 17-én, reggel 9 
órai kezdettel

saját helyiségemben, Kossuth La- 
jos-tér 14 szám alatt nyilvános 
árverésen eladatnak.
Taub Lipót utóda

Rappeport Manó

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

BETÉTEKET KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

VÁROSI MOZ-GÓ LÉVA
Nov. 15-án, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor 

A legizgalmasabb lélektani dráma; a 
szerelem, a szorongás, a gyűlölet dom­
borodik ki e kiváló kémdrámában.

AKIT ELKAP AZ ÁR ...
Főszerepben: Simor Erzsi, Hidvéghy 
Valéria, Somogyi Nusi, Földényi László, 
Erdélyi Mihály, Pethes Ferenc.

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardiihitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

•
Nov. 16-án hétfőn este 5 és 7 órakor
Nov. 17-én, kedden este 5 és 7 órakor

AZ UTOLSÓ MENET
A hivatásos ökölvívók világa. Fősze­
repben Hörbiger Attila, Camilla Horn 
és Heinz Seidler. — UFA Világhiradó.

Nov. 18-én, szerdán este 5 és 7 órakor 
Nov. 19-én, csütörtök este 5 és 7 órakor

Becsületből elégtelen
Főszerepben James Stewart, Jean Ar- 
thur, Edward Arnold és Claude Ralns.
UFA Híradó I

Nov. 20-án, péntek este 5 és 7 órakor
Nov. 21-én, szombat este 5 és 7 órakor
Nov. 22-én, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor

Csak 16 éven felülieknek.

ÉJFÉLRE KIDERÜL
Főszerepben Simor Erzsi, Bulla Elma, 
Rácz Vali, Csertos Gyula, Tímár, Le- 
hotal, vitéz Benkő, Hajmássy, Pethes. 
Magyar Világhiradó !

Váltsa meg jegyét elővételben !

A szenieskávé őshazája Afrika, 
a Icáé Ázsia, a kakaóé pvdig

Nymaiéit tyntraí és Társa könyvnyomdájában. Léván


